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Goiânia(GO), 11 de março de 2013
.
Bancário obtém sentença favorável em ação sobre diferença de função incorporada

Um bancário da Caixa Econômica Federal obteve importante vitória em ação trabalhista patrocinada pelo advogado Marlus Rodrigo de Melo Sales, integrante do departamento jurídico do Sindicato dos Bancários de Goiás, em que se postulou diferença de função incorporada e seu pagamento junto com nova função. Veja a decisão proferida pela 6ª Vara do Trabalho de Goiânia:
"GRATIFICAÇÃO DE FUNÇÃO. ADICIONAL COMPENSATÓRIO. DIFERENÇAS".
(...).
Destarte, defiro o pedido de diferenças de gratificação de função incorporada sob o título adicional compensatório entre o valor efetivamente pago (51,16%) e aquele que deveria ter sido remunerado (100%), mês a mês, observado o marco prescricional fixado, desde 4/12/2007, parcelas vencidas e vincendas, até a efetiva incorporação em folha de pagamento.
(...)
"CUMULAÇÃO DE ADICIONAL COMPENSATÓRIO COM VALOR INTEGRAL DE OUTRA FUNÇÃO DE CONFIANÇA".
(...)
A par disso, é devida ao autor a percepção integral das funções de confiança que vem exercendo desde o ano de 2007, observada a prescrição parcial reconhecida, parcelas vencidas e vincendas, até a efetiva incorporação em folha de pagamento, com repercussões, observados os limites pedidos, em férias +1/3, 13 salários, FGTS e horas extras, se efetivamente remuneradas. Para efeito de cálculo observe a Tabela de Remuneração de função gratificada vigente à época do pagamento de cada parcela. Defiro.
(...).

Mais informações podem ser obtidas no departamento jurídico do Sindicato ou pelos telefones 62 3216-6511, 9642-6032 (Alfredo) ou 9611-4972(Marlus).

