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Goiânia(GO), 23 de janeiro de 2013
Banco do Brasil

Falta de clareza no novo plano de comissões traz incertezas aos bancários


A Confederação Nacional dos Trabalhadores nas Empresas de Crédito – CONTEC reuniu com o Banco do Brasil na última quarta-feira, 24, para tratar do novo plano de funções comissionadas que o BB presente implantar na próxima semana.


O banco continua com sua postura de não apresentar o plano completo e insiste em mostrar apenas algumas premissas. Desta forma a CONTEC recomenda cautelosa avaliação por cada funcionário antes da assinatura de qualquer opção, destacando que a confederação pronunciará sobre o assunto após a apresentação completa do novo plano, prevista para dia 28 de janeiro.

A CONTEC deixou registrados protestos de indignação quanto à postura da empresa, que representa preocupação para o corpo funcional ocupante de funções comissionadas. Nova reunião será realizada na próxima segunda-feira, 28, quando o banco deverá apresentar o plano completo.


As premissas do plano de funções comissionadas apresentadas pelo Banco foram:
· Alega que os funcionários não terão prejuízo;

· Que implementará o novo plano na próxima semana;

· Que manterá funções com a jornada de 8 horas;

· Que está criando comissões com jornada de 6 horas, para adesão voluntária, a qualquer tempo, pelos funcionários que hoje exercem as funções que terão jornada reduzida para 6 horas;

· Que está alterando todo o quadro de funções e que as mesmas serão descritas, de forma que as funções com jornada de 8 horas serão diferenciadas das funções com jornada de 6 horas;

· Que o banco migrará automaticamente os comissionados de 8 horas para as novas funções e que os ocupantes das funções que forem mantidas com jornada de 8 horas terão seis dias para dar o 'de acordo', sob pena de descomissionamento;

· Que as funções do plano antigo que vierem a ser transformadas em funções com jornada de 6 horas serão colocadas em extinção;

· Que haverá menor número de funções comissionadas com jornada de 8 horas;

· Que as atuais funções comissionadas com jornada de 8 horas que não forem transformadas em funções de 6 horas serão extintas;

· Que as funções gerenciais não serão impactadas;

· Que os funcionários ocupantes de funções comissionadas com jornada de 8 horas que optarem pelas funções comissionadas com jornada de 6 horas terão redução do valor percebido, proporcional à redução de jornada;

· Que haverá um período de ajustes, em que algumas atividades serão realocadas;

· Que o passivo trabalhista referente à horas já trabalhadas poderá será tratado de forma extrajudicial nas bases onde houver Comissão de Conciliação Prévia (CCP);

· Que o banco manterá uma central de atendimento interno para esclarecer dúvidas dos funcionários;

· A respeito da Ditec, o banco informou que ém haverá reestruturação, com um incremento de 230 novas funções comissionadas, sendo 150 de níveis gerenciais, criando oportunidades de ascensão.
