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Goiânia(GO), 05 de junho de 2013
OIT realiza conferência internacional do trabalho em Genebra
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A Organização Internacional do Trabalho (OIT) realiza sua 102ª Conferência Internacional do Trabalho de 5 a 20 de junho de 2013. Cerca de 5.000 delegados representando governos, empregadores e trabalhadores dos 185 Estados Membros da OIT discutirão, entre outros, temas relacionados com a proteção social, o desenvolvimento sustentável e o diálogo social.

Os trabalhadores brasileiros estão representados na conferência pelo Secretário de Relações Internacionais da União Geral dos Trabalhadores (UGT), Otto Mata Roma.


Os pontos mais importantes da agenda da 102ª Conferência incluem:


Emprego e proteção social no novo contexto demográfico – O “envelhecimento da população” tem profundas repercussões nas políticas de emprego e de proteção social. Incidirá no trabalho e na escassez de qualificações, na produtividade e na renda, na pobreza e na informalidade, na cobertura da proteção social, na sustentabilidade dos regimes de seguridade social, nas migrações e em muitos outros âmbitos que requerem respostas normativas estruturais, visionárias, idôneas e que sejam aplicadas a tempo.

O desenvolvimento sustentável, o trabalho decente e os empregos verdes – Preservar o meio ambiente natural e garantir o acesso ao trabalho decente para todos são temas tidos como desafios que definem o século XXI. A crise econômica mundial que perdura exacerbou os problemas sociais e ecológicos, mas ao mesmo tempo afiançou-se o reconhecimento da importância primordial do trabalho decente frente ao desenvolvimento sustentável.

Diálogo Social – As tendências, os desafios e as oportunidades relacionadas com os atores e as instituições de diálogo social através de uma avaliação das diversas realidades e necessidades que existem no contexto da globalização.
Fonte: Escritório da OIT no Brasil e SEEB-Goiás
